

姥姥种的大葱和胡萝卜 妈妈亲手蒸的豆沙包 丈夫塞给妻子的玉米糝 离别的行囊里,你装了哪些“家乡味道”



□记者 马文双 实习生 陈美兆 赵艺蒲 文/图

俗话说,三六九往外走。昨日的洛阳火车站及汽车站候车大厅,人头攒动。每个人的身旁都堆满了行囊,里面有的装着大葱、胡萝卜,有的堆满豆沙包和玉米糝,这些东西或许不值钱,却是亲人精心为他们准备的“家乡味道”,满是关爱与温暖。



“瞧瞧我给儿子带的好吃的”



“这些玉米糝我等想家时候再吃”

1 妈妈去看儿,带了一袋子扁垛和豆沙包

新安县的赵女士今年55岁,儿子在江西工作,过年没能回来,她觉得初九是个好日子,就想着这天出发去看儿子。在洛阳火车站候车大厅,了解我们的来意后,她热情地解开了携带的袋子。“孙女喜欢吃我做的豆沙包,儿

子也好久没吃到扁垛了。”赵女士说,初七那天,她抽空做了30个豆沙包,炸了一些红薯条,准备给儿子、孙女带去。记者看到,赵女士的麻袋里有五六个塑料袋,最上面的一个大袋子装满了豆沙包,几个小袋子层层包裹着一块扁

垛和一小包红薯条,其他的袋子里是她给孙女准备的衣服和奶粉。

赵女士说,她没告诉儿子她带了一麻袋吃的,因为儿子会“责怪”她,怕她累着。可作为妈妈,她想给儿子带点“家乡味道”。

2 出门像搬家,麻袋里塞满了外婆种的大葱胡萝卜

在锦远汽车站,来自柘川的小李即将前往江苏无锡。他的行李不多,只有一个麻袋和一个手提包。“里面都是啥?”记者问。“都不值钱,我这出门就像搬家。”小李笑道,姥

姥姥爷将他们亲手种的大葱、胡萝卜塞进了麻袋,妈妈将亲手炸好的芝麻饼和油疙瘩塞进了麻袋,家里的水果、糖、肉等年货也占据了麻袋里的一方“属地”。

“为啥要带这些东西?”面对记者的追问,小李说,家人说带上这些到那边就不用买了,可以省钱,可他知道,他们是怕自己到那边吃不到家里的味道。

3 七旬老母亲,非要让他捎上炒肉和鸡蛋

来自宜阳的张先生和妻子即将前往四川,他们在外务工七八年了。张先生的行囊里,有一包老母亲一大早为他煮的20来个土鸡蛋。“说是让我们在车上吃,其实哪吃得

这么多。”张先生说,七旬老娘总想着多给他带些家里的东西。虽然他的行李包里有母亲亲手做的冻肉、炒肉,还有自酿的葡萄酒,可老人家还是嫌他带得不够多。

“咋还带炒肉?”“唉,老人家觉得家里的土猪肉香,外面买不到,所以炒好了让我带着。”张先生摇头笑道,他会带上老母亲希望他带的东西,因为他不想看到老人失落。

4 头回去打工,丈夫为她准备了些玉米糝

昨日下午,火车站候车大厅,几个中年妇女围着一堆行李谈笑着。她们多已年过四旬,来自汝阳农村,准备前往江苏打工。她们说,为让孩子们过更好的生活,她们必须出去

赚钱,这次是她们头回出去打工,行李主要是衣服和被子。

43岁的吕书平说,她的行李也是如此。可和她同行的姐妹们向我们爆料,说她的行李中,还有一小袋玉米糝,

是她的老公放进去的。“听说那边多是吃米,我爱喝玉米糝汤,他可能担心我到那边吃不到吧。”吕书平说,带的玉米糝不多,她想在想家的时候再拿出来吃。

5 妈妈做的蒸肉她没带走,心里满是遗憾

洛宁县24岁的小张此行的目的地是江苏,她的几大袋行李都是衣物。此次远行,是小张近两年来第一次离家。临行前,妈妈一再叮嘱她多带

些被褥,还亲手为她准备了蒸肉、炸丸子,可要带的行李真是太多了,蒸肉和丸子实在没办法带走,她只能拒绝妈妈的心意。

“当时她满脸不高兴,很失落。”小张低头含着泪说,看着母亲的样子,她心里很不好受,只能安慰妈妈“我过年吃了很久了,不拿了”。

时值返程客流高峰 近几天长途火车票紧张

□记者 宋扬 通讯员 吕宏伟 郭琦

“三六九往外走。”记者从洛阳火车站了解到,15日(正月初六)进入返程客流小高峰,昨日该站共发送旅客约2.8万人次,但目前还未达到高峰点,预计24日(正月十五)前后会掀起新一轮高峰。

据了解,近日洛阳至各方向的长途票都非常紧张。在中国铁路客服中心网站上,记者发现18日至20日开往北京、上海、广州、天津方向的长途车票几乎售完,24日(元宵节)之前的车票也非

常紧张。

火车站工作人员介绍,近3天,北京和上海、广州方向,只有始发车及部分临客有无座票,天津方向所有长途火车票几乎售完,重庆方向临客的无座票较充足。21日至24日,广州方向的临客有部分硬座车票,天津方向有部分无座票,重庆方向的临客有部分硬座车票,北京、广州方向的高铁有部分余票。

进入3月后,洛阳始发北京、上海、广州的硬卧和硬座车票都较为充足,但开往天津方向的依然较为紧张,3月5日之前的硬卧车票已基本售完,其他尚有余票。

漫漫春运 书香相伴

咱的爱心书“漂”得可火热 爱心漂流书亭存书告罄,盼您来充实



志愿者在整理爱心书架

□记者 郑凤玲 实习生 李韶萌 文/图

“你来晚啦,这些书前两天就‘漂’完了!”昨日,志愿者告诉准备坐火车到济宁的戴师傅,爱心漂流书亭的活动十分火热,1000余本书已“漂”完。

“来书亭看书、借书的人可真不少,每天下午三四点,书架前都围满了人。”志愿者说,“儿童读物、历史小说等特别受欢迎,一摆上来就会有人来看。”

昨日,在洛阳火车站候车大厅,不少乘客看到“爱心

漂流书亭”的标志牌都会停下脚步看一看,春节前由热心市民捐赠的爱心书已经带着洛阳人的祝福漂到四面八方。

得知爱心漂流书亭存书告罄的消息,洛阳日报报业集团的员工们也加入进来捐书,同时,他们希望热心市民继续支持捐书活动,为咱的爱心漂流书亭“添砖加瓦”。

您如捐书,可自行前往洛阳站一楼候车大厅,将书交给爱心漂流书亭的志愿者,如果您不方便前往,请拨打66778866或18638358919,我们可以安排人上门取书。